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ВИКОРИСТАННЯ МЕДИЧНОГО МАРКЕТИНГУ У РОБОТІ 

МЕДИЧНИХ УСТАНОВ 

 

Маркетингова діяльність закладів охорони здоров'я відіграє ключову роль 

у забезпеченні ефективного функціонування медичних установ, поширенні 

інформації про медичні послуги та продукти, а також забезпеченні задоволення 

потреб пацієнтів і клієнтів. З появою нових технологій, змінами в уподобаннях 

споживачів та зростанням конкуренції на ринку охорони здоров'я, маркетинг в 

цій галузі стає все більш важливим та складним завданням. 

Маркетингова діяльність в охороні здоров'я вимагає глибокого розуміння 

потреб і побажань цільової аудиторії, а також уміння адаптуватися до умов 

ринку та соціокультурних контекстів. Ефективні маркетингові стратегії в 

охороні здоров'я сприяють підвищенню доступності та якості медичних послуг, 

сприяють популяризації профілактичних заходів та сприяють усвідомленню 

громадськості про важливість збереження здоров'я. У цьому контексті розгляд 

маркетингу в охороні здоров'я відкриває широкі можливості для покращення 

рівня медичної допомоги, розвитку нових технологій, підвищення 

задоволеності клієнтів та пацієнтів, а також зміцнення 

конкурентоспроможності медичних установ у сучасному ринковому 

середовищі. 

Під «медичним маркетингом» розуміється діяльність, яка спрямована на 

професійних спеціалістів, тобто лікарів, медсестер тощо, які ухвалюють 

рішення щодо придбання медичних препаратів та устаткувань.  

Тоді як «маркетингова діяльність закладів охорони здоров'я» – більш 

широке поняття, що включає сукупність принципів, методів та заходів, 

спрямованих на вивчення попиту та формування пропозиції медичних товарів 

та послуг як серед медичних працівників, надавачів медичних послуг та 

медичного обладнання, препаратів так і серед пацієнтів [1, 2]. 

Маркетингова діяльність закладів охорони здоров'я або маркетинг в 

охороні здоров’я визначається дослідниками переважно як створення, 

комунікація та надання інформації про здоров'я, а також впровадження 

інтервенцій з використанням орієнтованих на споживача і науково 

обґрунтованих стратегій для захисту і зміцнення здоров'я різних груп населення 

[1]. Згідно з Thomas [3], маркетинг у сфері охорони здоров'я охоплює 

просування продуктів і послуг у секторі охорони здоров'я. 

Маркетинг в охороні здоров’я розглядається як окремий напрямок 

маркетингу послуг, який управляє просуванням медичних послуг та товарів від 

їх виробника до споживача. Маркетингова діяльність у сфері охорони здоров'я 

включає в себе взаємодію з різними суб'єктами, такими як споживачі медичних 

послуг, тобто пацієнти (люди з хронічними хворобами, гострими станами, 
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вагітні жінки, люди з інвалідністю тощо), конкуренти, інвестори, 

постачальники медичного обладнання та лікарських препаратів, а також 

регуляторні органи. Кожен з цих суб'єктів має свої власні потреби, і 

використання маркетингових інструментів стає ключовим для взаємодії з ними. 

Зацікавлені сторони у сфері охорони здоров'я – пацієнти, медичні 

працівники, адміністратори, страхові компанії та регуляторні органи тощо все 

більше інвестують у медичний маркетинг. Їхні інтереси та очікування 

обертаються навколо відчутних переваг, реальних, потенційних чи уявних. 

Пацієнти прагнуть кращого доступу до медичної допомоги та якісного 

лікування, а медичні працівники - справедливої винагороди та визнання. 

Адміністратори надають перевагу ефективному управлінню та поверненню 

інвестицій, тоді як страховики прагнуть зменшити ризики та підвищити 

прибутковість. Регуляторні органи прагнуть покращити загальні результати 

охорони здоров'я в межах бюджетних обмежень. [4]. 

Основні суб'єкти маркетингової системи медичних послуг взаємодіють між 

собою на різних рівнях, проте безпосередній та контрольований контакт з 

пацієнтом переважно відбувається через медичну установу [21]. 

Маркетингова діяльність в сфері охорони здоров’я має міждисциплінарний 

характер і включає в себе концепції та методи, які характерні як для 

класичного, так і для соціального маркетингу. Важливою особливістю є 

складність вимірювання соціальної ефективності маркетингу в цій галузі та 

труднощі формування системи адекватних показників. Первинно маркетинг в 

охороні здоров’я спирається на традиційні маркетингові теорії та принципи, 

проте водночас поява маркетингу у сфері медичних послуг ознаменувала 

поворотний момент у розвитку маркетингу послуг, пристосувавши 

маркетингові концепції до унікального середовища охорони здоров'я. 

Важливими інструментами маркетингу закладів охорони здоров'я є 

цифровий маркетинг, який включає у себе наявність вебсайту з інформацією 

про послуги, лікарів та відгуки пацієнтів, роботу в соціальних мережах для 

взаємодії з аудиторією, використання контекстної реклама та SEO-просування, 

а також використання клієнтоорієнтованих сервісів ( онлайн-запис до лікаря, 

телемедичні консультації, системи нагадування про прийом чи обстеження). 

Цими питаннями активно займається Рівненська обласна клінічна лікарня ім. 

Ю. Семенюка. 
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